

实施“三治融合”助力乡村振兴 新时代的富春山居图别有风采

通讯员 徐晓丽 本报记者 陈岚

“三治融合”工作开展以来,杭州富阳区区委区政府高度重视,将其纳入实施乡村振兴战略和平安富阳考核的重要内容。如今,“三治融合”基层社会治理体系建设结出丰硕成果,新时代的富春山居图更添风采。

宵井村: 从落后村 到示范村的嬗变

富春街道宵井村在2015年前,还是个经济薄弱村,如今却是富阳区转型发展先进村,这主要得益于村级管理的规范化和干群协商的和谐氛围。

例如,在杭派民居建设工作中,建房对象公开报名,公示确认,建房管理由建房户组成的自治小组民主管理,村两委不参与。村监会成员按设计要求不定期对在建工程的质量、进度、安全生产等进行监督,并加强施工合同管理和廉政建设。

宵井村还首创了“权力阳光运行四步曲”:村民办事先到便民中心,村两委召开工作例会,“三务”信

息定期规范公开,干部群众直接对话交流。通过村级权力的阳光运行,村里的发展道路拓宽了,村民的精神文化生活更丰富了,家风家训得到了更好的传承。村规民约晒上墙,法治元素进公园,成为村里的一道靓丽风景。

洞桥镇: 文化礼堂 凝聚起“乡村精气神”

近年来,洞桥镇文化礼堂建设有声有色,一座座特色鲜明、蕴含浓厚乡土气息的文化礼堂,承载着各村传统文化和文明新风,聚人气又聚人心。

礼堂内,《村规民约》《荣辱榜》、乡贤回乡讲一课、志愿者活动内容,凝聚了向上向善的力量。礼堂周边的广场、公园,法治元素随处可见。法治课堂、法律咨询、法治文艺表演等活动,更是在各村的文化礼堂轮番上演。

洞桥镇还组织开展“最美家庭”“道德模范”“身边好人”等评选活动,对村级涌现出的“好婆婆”“好媳妇”“好组长”“好家庭”等进行民主评选表彰,用典型人物的先进事迹感染和带动群众当文明人、做文明事。

八一村: 民主理念 打造“花园别墅村”

走进春江街道八一村,绿树环抱,整洁敞亮的民居错落有致。这个“兼田园之美,具城市之利”的美丽村庄的落成,得益于八一村“民主决策、民主管理、民主监督、爱国爱村”理念的传承和发展。

2011年,八一村开始推行“一定三议,四事协商,六维监督”的“一三四六”工作法。

比如,村里实施精品村提升的工程,先由村党委定方向,再交由村支两委商讨,商讨之后要通过党员进行表决审议,最后由村民代表表决通过。“一定三议”的做法,增强了程序的规范性。

村里子的小摩擦、小矛盾,由党员牵头协调解决;涉及区域里的事情,则由网格员、村民代表共同商议;专业性较强的事项,邀请专业人员“专事专商”;村里的重大事务,则是“大事村商”,这就是“四事协商”的理念。

在“三务”公开方面,实行“六维监督”。除了设置公开栏,每个季度,网格员们还会将印有相关信息的《廉心报》挨家挨户发放,让村民拥有一本“明白账”。

歌咏枫桥经验

通讯员 董文琪

本报讯 12月22日,由全国公安文联和诸暨市公安局联办的《枫桥经验诗歌集》《枫桥经验故事集》首发式在诸暨市举行。



据悉,《枫桥经验诗歌集》汇集了全国各地公安诗歌爱好者在今年4月由公安部宣传局、全国公安文联主办的“不忘初心·春来枫桥”主题诗歌采风创作活动中写下的诗歌;《枫桥经验故事集》记叙了一个个与“枫桥经验”密切相关的真实故事,涵盖了“枫桥经验”55年的发展历史。

党建推进工作

本报记者 李小文 实习生 赵妍

本报讯 12月22日,嘉兴市召开第六次律师代表大会第二次会议暨全市律师行业党建工作推进会。

会议通过了关于修改《嘉兴市律师协会章程》的决议,此次章程的修改是嘉兴司法局在总结近年来律师制度改革成果的基础上,将党的建设和社会主义核心价值观有关内容写入章程。同时,会议对“一米阳光”等10个党建服务品牌授予了“优秀党建服务品牌”的荣誉称号。

聘请院士聚智

本报记者 徐疆 通讯员 孟建阳

本报讯 12月21日至23日,诸暨市举办“2018诸暨发展系列周主题活动”。期间,“创新诸暨”“人才诸暨”“健康诸暨”“开放诸暨”“合力诸暨”5个主题活动,展示了诸暨经济社会发展的成就和亮点。

此次活动集聚了工商界人士、知名专业人士以及海外知名人士等,共同为推动诸暨高质量发展建言献策。活动中,诸暨市成立了国内首个县级院士专家咨询委员会,并聘请21位与诸暨产业相关的中外院士作为该市的高级“智囊团”。

夜间集中检查

通讯员 叶佳枫

本报讯 近日,杭州富阳区常安镇对辖区内出租房、网吧、超市、药店等重点场所开展了集中检查。常安镇各职能科室、派出所及专职网格员共70余人参加。

此次行动以排查整治楼道堆积杂物及电瓶车违规充电为重点,结合扫黑除恶专项斗争开展,共检查出违规出租房46家,处罚电动车违规充电8起,房东不按规定登记承租人信息案件1起。

消除治安隐患

近日,嘉兴市公安局经济技术开发区分局全面开展“铁拳护航大会战”集中打击行动,进一步加强对辖区车站、码头、商场、集市等治安复杂区域、人流密集场所的巡逻防控和缉查力度,打侵财、除毒瘤、净土壤,及时消除治安隐患。



通讯员 张范



公开庭审

近日,天台县法院公开开庭审理了被告人李某福、李某科涉嫌生产、销售不符合安全标准的食品罪一案,该案是天台首起刑事附带民事公益诉讼案件。

通讯员 张梦瑶

拒当“老赖”

近日,三门县人民法院浦坝港法庭邀请辖区部分群众,在诉讼服务中心观看“决胜执行难”全媒体直播。法官就直播中所涉及的法律知识以及该院打击拒执的各项措施,向观看群众作了介绍。群众观看后纷纷表示,法院强有力的执行措施切实保障了人民群众的合法权益,今后一定诚信守法,拒当“老赖”。

通讯员 吴其辉



刑拘直诉,轻刑案件办理提速

通讯员 程建喜

本报讯 近日,杭州市公安局上城区分局办理了一起犯罪嫌疑人沈某伙同他人盗窃手机案,该案不同于以往的刑事拘留(取保候审)、逮捕、移送、庭审、宣判的常规办案程序,而采用了刑拘直诉程序,仅用时23天,该案就侦查、审查、判决完毕,彰显出速度质量并举的良好法律和社会效果。

熟悉办案流程的办案人员都知道,社会危害性不大、犯罪情节较轻的案件,在司法实践中容易出现非

羁押状态下嫌疑人不容易到案等不利于案件顺利办理的情况。上城区公安分局法制(预审)大队为进一步解决这一难题,联合检法部门共同会商,认为在证据确实充分、嫌疑人认罪认罪态度较好的情况下,这类案件可争取在不改变强制措施的前提下,将犯罪嫌疑人直接移送检察机关审查起诉,从而实现案件在侦查、起诉、庭审、宣判等环节的依法快速办理。

上城区公安分局法制(预审)大队副大队长陈嘉天介绍,这一办案机

制体现出了快速、方便、公正三大优点。首先,大幅度缩短了办案时间,犯罪嫌疑人从被刑事拘留到定罪的时间从以往的60-80天压缩到了20天左右,节约了司法成本,畅通了诉讼渠道;其次,案件发生以后,公安机关法制(预审)大队、检察机关公诉科、法院刑事审判庭三方会商,共同解决案件中的疑难问题;最后,此类案件按照认罪认罚从宽处理机制办理,为符合法律援助条件的嫌疑人聘请援助律师,充分保障了嫌疑人的合法权益。